



## COMUNICAT DE PRESĂ

28.11.2024

În perioada premergătoare sărbătorilor de iarnă, Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Vâlcea intensifică acțiunile de control în unitățile de producție, depozitare și comercializare a produselor de origine animală și nonanimală, cu scopul prevenirii apariției toxinfecțiilor alimentare și al prevenirii răspândirii virusului Pestei Porcine Africane. De asemenea, la nivelul D.S.V.S.A. Vâlcea, au fost constituite echipe de medici veterinari oficiali care, în colaborare cu reprezentanții Inspectoratului Județean de Poliție Vâlcea, vor efectua controale oficiale în trafic.

Medicii veterinari din cadrul D.S.V.S.A. Vâlcea precum și cei de la nivelul Circumscripțiilor Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Oficiale (C.S.V.S.A.O.) vin în sprijinul consumatorilor prin asigurarea unui program prelungit de lucru în perioada 27.11.2024– 24.12.2024, inclusiv în zilele de sâmbătă și duminică, programul fiind afișat la sediul D.S.V.S.A. Vâlcea, la sediile C.S.V.S.A.O. și la cabinetele medicale din localități de pe teritoriul județului Vâlcea.

**Examenul trichineloscopic se poate efectua:**

- În cadrul Laboratorului Sanitar Veterinar și pentru Siguranța Alimentelor, la sediul D.S.V.S.A. Vâlcea, program de primire și analiză probe: luni – joi: 08:30 – 16:00; vineri: 08:30 – 13:30; sâmbătă și duminică: 10: 00 – 16:00.
- La sediile următoarelor Circumscripții Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Oficiale teritoriale: C.S.V.S.A.O. Rm. Vâlcea. Băbeni, Drăgășani, Horezu, Călimănești.
- La Cabinetele Medical Veterinare organizate în condițiile legii din județul Vâlcea.

### Cum se testează carnea?

În vederea efectuării examenului trichineloscopic, se recoltează o probă de carne cu greutatea de 100 – 150 grame din:

- pilierii diafragmatici - 2 formațiuni musculare fusiforme, în forma literei V, care se găsesc între ficat și pulmon;

Sacrificarea porcului din gospodărie și consumarea acestuia în familie, fără controlul sanitar veterinar al stării de sănătate a animalului și a salubrității cărnii obținute, poate avea consecințe grave.

Carnea și produsele din carne provenite de la porcul din gospodărie sunt interzise a fi comercializate!

De asemenea, este interzisă comercializarea porcilor, cărnii și produselor din carne provenite din zonele de restricție, ca urmare a evoluției virusului Pestei Porcine Africane (PPA).

Solicitați vizita medicului veterinar înainte de sacrificarea porcului, pentru :

- a verifica starea de sănătate a animalului înainte de sacrificare;
- a da sfaturi utile privind probele ce trebuie luate la sacrificare și analizele ce trebuie efectuate;
- asomarea porcului înaintea sacrificării, pentru a scuti animalul de suferință și a respecta cerințele de bunăstare a animalelor.

Deținătorul animalelor are obligația de a preda medicului veterinar de liberă practică împluternicit crotaliile auriculare ale animalelor sacrificate, în termen de maxim 7 zile de la sacrificare, pentru actualizarea Bazei Naționale de Date (BND).

Nu consumați carnea și nu o preparați, până nu obțineți de la medicul veterinar rezultatul examinării pentru *Trichinella* spp.





DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ  
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR  
VÂLCEA

Confirmarea cazurilor pozitive de trichineloză depistate în centrele teritoriale se va face la Laboratorul Sanitar Veterinar și pentru Siguranța Alimentelor Vâlcea, prin metoda digestiei artificiale.

În conformitate cu prevederile HG nr. 1214/ 2009, proprietarii ai căror porci au fost diagnosticați cu *Trichinella spp*, vor fi despăgubiți de la bugetul de stat la valoarea prețului de piață a animalului, după confiscarea cărnii și subproduselor comestibile în vederea incinerării acestora într-o unitate autorizată sanitar veterinar.

Beneficiază de despăgubiri, potrivit legii, numai persoanele fizice proprietare de animale identificate, în sistemul național de identificare și înregistrare a animalelor, în conformitate cu reglementările legale în vigoare.

Pentru evitarea apariției toxiinfecțiilor alimentare, DSVSA Vâlcea vă recomandă:

- Cumpărați alimente, carne de porc, produse sau preparate din carne, numai din locuri sau spații autorizate /înregistrate și supravegheate sanitar veterinar.
- Este interzisă introducerea cărnii și a produselor din carne (toate speciile: porc, oaie, vită, pasăre, etc.) dintr-o țară terță în Uniunea Europeană, respectiv în România, prin bagajele personale ale călătorilor. Interdicția se aplică și în sens invers, din România într-un stat membru sau țară terță.
- Este recomandat ca ouăle și alte produse alimentare care se consumă în mod tradițional în această perioadă, cum sunt: cozonacii, prăjiturile, legumele de sezon etc. să fie achiziționate din spații amenajate, autorizate/înregistrate sanitar veterinar și pentru siguranța alimentelor, aflate sub controlul personalului de specialitate.
- Având în vedere intensificarea comerțului on-line în această perioadă, cu alimente de toate tipurile, cum ar fi produse alimentare proaspete, refrigerate, congelate, preparate, uneori împreună cu produse nealimentare, recomandăm consumatorilor să urmărească cu atenție sporită, atunci când cumpără produse alimentare prin comerțul on-line, cerințele privind comanda, livrarea și transportul, data expedierii alimentelor (în special pentru produsele alimentare ușor alterabile), precum și respectarea condițiilor prescrise de păstrare și consum ale acestora.

Pentru mai multe informații sau adresarea sesizărilor, ne puteți contacta prin următoarele mijloace:

Telefon: 0250 713 836; 0250 713 819

Fax: 0250 702 872

E-mail: [office-valcea@ansvsa.ro](mailto:office-valcea@ansvsa.ro)

Website: [www.valcea.dsvsa.ro](http://www.valcea.dsvsa.ro)

Facebook: @Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Vâlcea

Adresă: Râmnicu Vâlcea, Bd. Pandurilor, nr. 9, cod poștal 240078, județul Vâlcea

Director executiv,  
Dr. Tudor Dan Ion

